m Servico Social do Comércio
Rio Grande do Norte

PROCESSO SELETIVO
EDITAL 14/2023

CARGO/FUNCAO E UNIDADES: Analista Il = Analista Contabil
(Natal e Grande Natal)

Atencdo: NAO ABRA este caderno antes do inicio da prova.
Tempo total para resolucdo desta prova: 2 (duas) horas.

INSTRUCOES

Assine seu nome, de forma legivel, no espac¢o abaixo indicado e coloque o niUmero correspondente a
sua colocagédo na lista de presenca no campo inferior & esquerda. No caso de haver divergéncia entre
n° de ordem e nome do candidato, sera considerado para fins de resultado/corre¢cdo o nome assinado.

Leia o caderno de prova com tranquilidade e atencéo e, em caso de davidas, contate o fiscal da prova;

Verifique no caderno de prova se faltam folhas, se a sequéncia de questdes esta correta e se ha
imperfeicbes graficas que possam causar duvidas. Comunique imediatamente ao fiscal qualquer
irregularidade;

O caderno devera conter 15 (quinze) questdes objetivas;

E dada tolerancia de 10 (dez) minutos de atraso para entrada na sala. Apds esse tempo, ndo sera
permitida a entrada de candidatos para execuc¢do da prova,;

Para cada uma das questdes objetivas sdo apresentadas 04 (quatro) alternativas (de “A” a “D”), das
quais apenas 1 (uma) é correta.
A interpretacdo das questdes € parte integrante da prova, ndo sendo permitidas perguntas aos fiscais;

Responda a prova com caneta esferogréafica de tinta preta ou azul;

Sera eliminado do processo seletivo o candidato que, durante a prova, se comunicar com outro
candidato, efetuar consultas em livros, aparelhos eletronicos, aparelhos celulares ou similares; relogios,
calculadoras, livros de anotagfes, impressos, apostilas, internet, entre outros recursos e/ou material de
consulta.

O Campo de Respostas Oficial encontra-se abaixo e devera ser preenchido, pelo (a) candidato (a),
colocando a “letra” correspondente a alternativa escolhida. Esse campo servira como Unica fonte de
correcao da prova e ndo podera ser rasurado nem substituido.

Por politica da Instituicdo, o candidato ndo podera levar o caderno de prova ou rascunho, a qualquer
momento, podendo levar apenas a folha de Conferéncia do Gabarito para simples
acompanhamento/verificacdo junto ao Gabarito Oficial Preliminar a ser divulgado.

Os ultimos 3 (trés) candidatos deverao entregar a prova juntos.

Aguarde a autorizacao do fiscal da prova para o seu inicio

.Boa proval

ASSINATURA DO (A) CANDIDATO(A) - Utilizar letra de forma DATA

CAMPO DE RESPOSTAS
QUESTOES |01|02|03|04|05|06|07|08|09(10(11|12{13|14|15

RESPOSTAS




01.(Exame Suficiéncia - 2017) Uma Sociedade Empreséria adquiriu, em 31.12.2015, um
caminh&o, por R$700.000,00, a vista, e o registrou como um Ativo Imobilizado. A Sociedade
Empresaria definiu a vida util do caminh&o em 600.000 km e o valor esperado de venda para
esse caminhao, ao final de sua vida util, foi estimado em R$100.000,00. Em 30.6.2017, a
Sociedade Empresaria vendeu o caminhao por R$415.000,00, a vista. Sabe-se, ainda, que a
Sociedade Empreséria calcula a depreciacdo de acordo com a quilometragem percorrida pelo
caminhao e que, até o momento da venda, o caminh&o havia percorrido 300.000 km. A

estimativa de vida util e o valor residual ndo sofreram alteracdes. (0,5)

Considerando-se apenas as informacgdes apresentadas e o que dispde a NBC TG 27 (R3) -
ATIVO IMOBILIZADO, no que se refere a apuragcdo do Resultado Liquido relativo a baixa do
Ativo Imobilizado — Veiculo de Uso, a Sociedade Empresaria incorreu em:

a) ganho de R$115.000,00.
b) ganho de R$15.000,00.
c) perda de R$115.000.00.
d) perda de R$15.000,00.

02.(FGV - TJ/RO - 2015) O reconhecimento de uma variagdo patrimonial aumentativa (VPA)
de forma concomitante a ocorréncia da arrecadacao da receita orcamentéria, considerando
a natureza da informagéo patrimonial, tem o seguinte langamento tipico: (0,5)

a) D 1.x.x.x.x.xx.xx Créditos a Receber
C 3.x.x.x.x.xx.xx Variagdo patrimonial aumentativa (VPA)

b) D 2.x.x.X.x.xx.xx Variagao patrimonial aumentativa (VPA)
C 4.x.x.x.x.xx.xx Receita Realizada

c) D 1.x.x.x.x.xx.xx Caixa e Equivalentes de Caixa
C 4.x.x.x.x.xx.xx Variagdo patrimonial aumentativa (VPA)

d) D 3.x.x.x.x.xx.xx Variagdo patrimonial aumentativa (VPA)
C 1.x.x.x.x.xX.xx Caixa e Equivalentes de Caixa



03.(CFC - 2016) As receitas do setor publico séo classificadas em duas categorias econdmicas:

as Receitas Correntes e as Receitas de Capital. As Receitas Correntes correspondem a: (0,5)

a) Receitas de contribui¢cdes, patrimonial, agropecuéria, industrial, de servigos, tributaria e outras e,
ainda, as provenientes de recursos financeiros recebidos de outras pessoas de direito publico ou
privado, quando destinadas a atender despesas classificaveis em Despesas Correntes

b) Receitas provenientes da realizagdo de recursos financeiros oriundos de constituicdo de dividas; da
conversao, em espécie, de bens e direitos.

¢) Recursos recebidos de outras pessoas de direito publico ou privado, destinados a atender despesas
classificaveis em Despesas de Capital.

d) Recursos recebidos de outras pessoas de direito publico ou privado, destinados a atender receitas

classificaveis em Receitas de Capital, e ainda o superavit do Orcamento Corrente.

04.(Exame Suficiéncia - 2017) Uma Sociedade Empresaria foi constituida, em 10.12.2016, com a
subscri¢cdo de 200.000 a¢bes pelo valor nominal de R$3,50 cada uma. Parte do Capital Subscrito
foi integralizado, na mesma data, mediante 20% em dinheiro, 15% em mercadorias pararevenda
e 35% em veiculos. (1,0)

Considerando-se apenas as informacdes apresentadas € CORRETO afirmar que:
a) o Capital Integralizado é de R$210.000,00.

b) o Capital Investido € de R$210.000,00.

c) o Passivo Exigivel é de R$490.000,00.

d) o Patrimdnio Liquido é de R$490.000,00.

05. (Exame Suficiéncia - 2016) O Departamento Juridico de uma Sociedade Empresériaforneceu
ao Departamento de Contabilidade a relagdo dos processos em julgamento, conforme tabela a
seguir. Considerando-se apenas as condi¢des estabelecidas na NBC TG 25 (R1) — PROVISOES,
PASSIVOS CONTINGENTES E ATIVOS CONTINGENTES e os dados da tabela apresentada, a
Sociedade Empreséariaird reconhecer como provisado, na contabilidade: (0,5)

. Julgamento L.
Processos Tipo de Processo Valor da Custa Estimativa
de Perda
12 Trabalhista | Relativo a Insalubridade | RS 1.500.000,00 Possivel Confiavel
22 Trabalhista| Relativo a Hora Extra RS 860.000,00 Provavel Confiavel
32 Civil Danos Materiais RS 700.000,00 Remoto Confiavel
Discussdo da
4° Tributdrio | constitucionalidade da | RS 2.460.000,00 Provavel Confiavel
Cofins




a) Os processos relativos a Insalubridade, a Hora Extra, a Danos Materiais e a Discusséo da
Constitucionalidade da Cofins, que totalizam R$5.520.000,00.

b) Os processos relativos a Insalubridade, a Hora Extra e a Discusséo da constitucionalidade da
Cofins, que totalizam R$4.820.000,00.

c) Os processos relativos a Hora Extra e a Discusséo da Constitucionalidade da Cofins, que totalizam
R$3.320.000,00.

d) Os processos relativos a Insalubridade e a Danos Materiais, que totalizam R$2.200.000,00.

06.(Exame Suficiéncia - 2017) Uma Sociedade Empresaria apresentou, em 31.12.2016, as
seguintes informac¢des de grupos de contas em valores liquidos, apds a apuracéo e
distribuicdo de resultados: (1,0)

Ativo Imobilizado R$3.250.000,00

Bancos Conta Movimento R$375.000,00
Clientes R$3.000.000,00

Contas a Pagar R$2.750.000,00

Créditos Fiscais e Tributarios R$37.500,00
Empréstimos Bancérios R$2.500.000,00
Estoques R$2.125.000,00

Reserva de Lucros R$25.000,00
Reservas de Capital R$500.000,00

Sabe-se que a relacéo de saldos ndo esta completa e que o saldo da conta Capital Social n&o foi
informado.

Considerando-se apenas as informacdes apresentadas, os valores do Patriménio Liquido e do
Capital Social séo, respectivamente:

a) R$3.537.500,00 e R$3.012.500,00.
b) R$3.537.500,00 e R$3.512.500,00.
¢) R$3.500.000,00 e R$3.475.000,00.
d) R$3.500.000,00 e R$2.975.000,00.

07.(Exame Suficiéncia - 2017) Em 1°.7.2017, uma Academia de Ginastica inaugurou suas
instalagbes com o langcamento de uma campanha que consiste em que seus alunos paguem o
pacote trimestral promocional no valor de R$375,00, a vista, no ato da matricula.

Aderindo a esse pacote, o contrato firmado entre as partes garante ao aluno o direito de
frequentar a Academia em qualquer horario, durante trés meses, sete dias da semana. O
contrato prevé que, independentemente da frequéncia do contratante, ao fim de cada més o
valor proporcional é considerado devido e ndo mais passivel de devolucéo.

No mesmo dia da inauguracéo, a Academia de Ginéstica efetuou a matricula de 20 alunos e
registrou o recebimento, em dinheiro, em seu Caixa no valor de R$7.500,00. Durante todo o
més de julho, a Academia de Ginastica ndo efetuou mais nenhuma matricula e funcionou
regularmente.

Ao final do més, apurou que, em média, 0 comparecimento dos alunos foi de 50%. A
Academia de Ginastica apura mensalmente suas receitas e despesas, em atendimento ao
Regime de Competéncia. (0,5)

Considerando-se apenas as informacdes apresentadas e o que dispde a NBC TG 30 —
RECEITAS; e desconsiderando-se 0s aspectos tributarios, o valor da receita que deve ser
reconhecida no més de julho de 2017 é de:

a) R$1.250,00.
b) R$2.500,00.
c) R$3.750,00.
d) R$7.500,00.



08.(Exame Suficiéncia - 2017) Em 31.12.2015, uma Sociedade Empresaria contratou uma
empresa que presta servicos de jardinagem para efetuar a manutencéo de seus jardins. O
contrato firmado prevé pagamento total de R$60.000,00 pela prestacdo de servicos de
jardinagem durante o periodo de 1°.1.2016 a 30.6.2016. A Sociedade Empresaria pagou, no
ato da contratacdo, o valor total de R$60.000,00. Ambas as entidades apropriam
mensalmente despesas e receitas.

De acordo com a NBC TG ESTRUTURA CONCEITUAL — ESTRUTURA CONCEITUAL PARA A
ELABORACAO E DIVULGACAO DE RELATORIO CONTABIL-FINANCEIRO e considerando-
se todas as informacg0fes apresentadas, assinale a alternativa CORRETA. (1,0)

Efetuar os lancamentos Contabeis pertinentes a movimentacao:

a) Em 31.12.2015, a contratante registra um aumento liquido de R$60.000,00 no Ativo Circulante.

b) Em 31.12.2015, a contratante registra, no resultado, Despesas com Jardinagem no valor de
R$60.000,00.

c) Em 31.12.2015, a contratada registra um aumento liquido de R$60.000,00 no Passivo Circulante.

d) Em 31.12.2015, a contratada registra, no resultado, Receita com Prestagéo de Servicos no valor
de R$60.000,00.

09.(IADES — CONAB - 2014) O contador de determinada companhia observou que o extrato
bancario emitido pelo banco indicava, em 31 de agosto, saldo da conta corrente divergente
do saldo apurado no Razdo. No processo de conciliagcédo, foram identificados os seguintes
fatos: (0,5)

e Cheques de clientes devolvidos por insuficiéncia de fundos $ 5.700;

o Duplicatas em cobranca recebidas no banco, mas ainda ndo contabilizadas na
entidade$ 8.900;

e Despesas bancarias ndo contabilizadas — $ 280;

e Cheque descontado no banco, no valor de $ 840, referente a despesa de material
de expediente, contabilizado na empresa a débito de Bancos ¢/ Movimento e a
crédito de Despesas de Material de Expediente.

Considerando que o saldo ajustado apds a conciliacdo bancaria é $ 25.000, a diferenca
entre o saldo do extrato bancario e o saldo apurado no Razao, antes do procedimento de
conciliacédo, é a seguinte.

Efetuar os lancamentos Contdbeis e calculos pertinentes a movimentacao, se houver:

a) $0.

b) $ 1.240.
c) $22.920.
d) $23.760.

10. (Exame Suficiéncia - 2017) Uma Sociedade Empreséria iniciou suas atividades em
janeiro de 2017. Nesse més, realizou as seguintes transacdes: (0,5)

e Aquisicdo de mercadorias por R$20.000,00. Neste valor estad incluido Imposto sobre
Circulacao de Mercadorias e Servicos — ICMS recuperavel, no valor de R$3.400,00.

e Venda, por R$25.000,00, de 50% das mercadorias adquiridas. Sobre a receita obtida na
operacgdo, ha incidéncia apenas do ICMS na aliquota de 12%.




Considerando-se que essas foram as Unicas transacfes efetuadas no més, apos o
registro contabil de apuracdo do ICMS, a Sociedade Empreséria apresentara:

Efetuar os lancamentos Contébeis e calculos pertinentes a movimentacdo, se houver:

a) Saldo de ICMS a Recuperar no valor de R$400,00.
b) Saldo de ICMS a Recolher no valor de R$1.300,00.
c) Saldo de ICMS a Recolher no valor de R$3.000,00.
d) Saldo de ICMS a Recuperar no valor de R$3.400,00.

11.(Exame Suficiéncia - 2017) Em 31.1.2017, uma Sociedade Empresaria recebeu de cliente
o valor de R$10.000,00, a titulo de adiantamento de servicos a serem prestados durante o
meés de fevereiro.

No dia 28.2.2017, a Sociedade Empresaria concluiu os servi¢cos e emitiu uma Nota Fiscal de
Prestacdo de Servigos no valor de R$9.200,00. Na mesma data, devolveu ao cliente, em
dinheiro, o valor de R$800,00.

Considerando-se apenas as informacgdes apresentadas e desconsiderando-se a incidéncia
de tributos, entre as opc¢bes apresentadas indique o langamento contabil realizado pela
Sociedade Empresaria que reflete o registro da transacao ocorrida em 28.2.2017. (0,5)

a) Débito: Caixa — Ativo Circulante R$ 10.000,00
Crédito: Adiantamento de Cliente — Passivo Circulante  R$800,00
Crédito: Receita de Servicos — Resultado R$9.200,00

b) Débito: Adiantamento de Cliente — Passivo Circulante R$10.000,00
Crédito: Receita de Servi¢cos — Resultado R$9.200,00
Crédito: Caixa — Ativo Circulante R$800,00

c) Débito: Receita de Servigos — Resultado R$9.200,00
Débito: Caixa — Ativo Circulante R$800,00

Crédito: Adiantamento de Cliente — Passivo Circulante R$10.000,00

d) Débito: Adiantamento de Cliente — Passivo Circulante R$9.200,00
Débito: Caixa — Ativo Circulante R$800,00
Crédito: Receita de Servicos — Resultado R$10.000,00

12.(Exame Suficiéncia - 2015) Em relacao aos efeitos contébeis referentes aos registros das
transacfes de uma empresa no més de fevereiro de 2015, julgue os itens abaixo, como
Verdadeiros (V) ou Falsos (F) e, em seguida, assinale a op¢cdo CORRETA. (0,5)

I. O pagamento do aluguel do més anterior, na data de vencimento, diminui o Ativo e o Passivo

e nao gerou nenhuma mudanca no Patriménio Liquido.
Il. A compra a vista de mercadorias ndo alterou o total do Ativo, ndo alterou o total do Passivo
e nao gerou nenhuma mudanca no Patriménio Liquido.

lll. A aquisicdo de acBes de emissao da propria empresa, a vista, diminui o Ativo, néo alterou o
Passivo Exigivel e aumentou o Patriménio Liquido.

A sequéncia CORRETA é:

TI:<'I'I

<<mm
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a)
b)
C)
d)

<



13.(Exame Suficiéncia - 2016) Uma Sociedade Empreséria, no seu Balan¢o Patrimonial em
1°.1.2015, possui dois terrenos, “A” e “B”, no valor contabil de R$38.400,00 e R$64.000,00,
respectivamente.

Em 31.12.2015, diante de um indicativo de perda, realizou testes de recuperabilidade que
Ihe proporcionaram as seguintes conclusées: (0,5)

e Se o terreno “A” fosse vendido, obter-se-ia um valor liqguido das despesas de venda de
R$48.000,00 e, pelo uso, poderia gerar beneficios econémicos no valor de R$32.000,00.

e Se o terreno “B” fosse vendido, obter-se-ia um valor liguido das despesas de venda de
R$57.600,00 e, pelo uso, poderia gerar beneficios econdmicos no valor de R$51.200,00.

O Ativo Imobilizado dessa Sociedade Empresaria € composto apenas por essas duas
Unidades Geradoras de Caixa.

Considerando-se os dados apresentados e a NBC TG 01 (R3) - REDUCAO AO VALOR
RECUPERAVEL DE ATIVOS, o Valor Contabil do Ativo Imobilizado a ser apresentado no
Balanco Patrimonial em 31.12.2015 é de:

a) R$83.200,00
b) R$96.000,00.
¢) R$102.400,00.
d) R$105.600,00

14. (FCC 2006) A Cia. Piraju possui 40% das acOes da Cia. Andradina, registradas em sua
contabilidade por R$ 800.000,00, o investimento é avaliado pelo método de equivaléncia
patrimonial. No final do exercicio, o valor do patrimdnio liquido da investida, apurado no seu
Balang¢o Patrimonial, e de R$ 2.300.000,00. A investidora, em decorréncia, deverda registrar em

sua contabilidade: (1,0)

A( ) Ganho de capital de R$ 300.000,00;

B( ) Perda na equivaléncia patrimonial de R$ 30.000,00;

C( ) Resultado positivo na equivaléncia patrimonial de R$ 120.000,00;
D( ) Dividendos a receber no valor de R$ 120.000,00;

15. (Exame de Suficiéncia — 2017) Uma Sociedade Empreséria, em 31.12.2016, apresentou 0s
seguintes saldos em seu Balanc¢o Patrimonial: (1,0)

Contas Saldos Adiantamento a Empregados R$5.700,00
Adiantamento de Cliente R$13.900,00

Adiantamentos a Fornecedores R$12.500,00

Caixa R$51.200,00

Capital a Integralizar R$59.500,00

Capital Subscrito R$115.000,00

No més de janeiro de 2017, ocorreu um Unico fato: o fornecedor entregou mercadorias destinadas a
revenda, no valor de R$12.500,00, que ja haviam sido pagas antecipadamente. Considerando-se
apenas as informacgdes apresentadas e desconsiderando-se os efeitos tributarios, o total do Ativo em
31.1.2017 é de:

a) R$63.700,00.
b) R$69.400,00.
c) R$70.800,00.
d) R$83.300,00.




W Servico Social do Comeércio
Rio Grande do Norte

PROCESSO SELETIVO

CARGO/FUNCAO E UNIDADES: Analista Il — Analista Contabil
(Natal e Grande Natal)

Atencéo Candidato,

Esse é o anexo de CONFERENCIA DO _GABARITO. Ele ndo tem validade oficial para o
certame, servindo apenas para facilitar seu acompanhamento/verificagdo do Gabarito Oficial
Preliminar do Sesc/RN.

Para isso, anote abaixo o Gabarito da sua prova, conforme CAMPO DE RESPOSTAS OFICIAL.
Certifique-se de estarem idénticos.
Confira os documentos que serdo divulgados no site oficial do Sesc/RN, no dia agendado para
a divulgacéo do Gabarito Oficial Preliminar e compare seu Gabarito com o Gabarito da Prova
realizada.

Lembre-se que “Se do exame de recursos resultar na anulagdo de questao(fes), a pontuacao
correspondente a essa(s) questdo(fes) sera atribuida a todos os candidatos,
independentemente de terem recorrido. E se houver alteragéo do gabarito oficial preliminar, por
forca de impugnacdes, as provas serao corrigidas de acordo com o gabarito oficial definitivo”.
Visualize o Quadro de Notas que sera divulgado no site e continue acompanhando as demais
etapas.

Boa sorte!

CAMPO DE RESPOSTAS - CANDIDATO
QUESTOES |01[02|03|04|05[06|07|08(09|10|11|12|13|14|15

RESPOSTAS

Este Campo de Respostas tem o intuito EXCLUSIVO de facilitar ao candidato o acompanhamento/verificagdo do

Gabarito Oficial Preliminar, ndo sendo permitida a utilizag@o para qualquer outro fim.
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